
 

  

  

  

  

 
 

 

 

 

 

Zpravodaj farnosti Panny Marie Královny a sv. Jiljí v Třeboni 

  Číslo 28                                                                                                               Prosinec 2025, leden, únor 2026 

 
ADVENT - VYUŽÍT  ČAS 

 

Adventní doba je začátkem liturgického roku. Každý začátek nám nabízí šanci k novému začátku. „Začít nově“, 

„obrátit list“, „využít čas“ – není to snad hluboká touha člověka zasaženého hříchem? Něco udělat ve vztahu 

s Bohem …        

Setkal jsem se už s lidmi, kteří mi řekli, když se mluvilo o víře a o Bohu: „Já bych klidně věřil, nic proti tomu 

nemám, ale víš, já na to nemám čas.“ To mě dost překvapil, protože kolik času mě stojí věřit v Boha? Vždyť je to 

jen rozhodnutí vůle a z něj plynoucí jednání. Je to podobné jako bych řekl: „Nemám čas být dobrým člověkem“ či 

„Nemám čas být mít rád své bližní; nemám čas  dodržovat dopravní předpisy…“ Přitom čas věnovaný Bohu je 

nejlépe využitý. Až budeme jednou umírat, poznáme, že to co jsme věnovali Bohu je jediné co přetrvává do 

věčnosti. 

 Člověk má nepříjemnou vlastnost: odkládat zásadní rozhodnutí jak jenom to jde. Na otázku Boha si raději 

nedávat žádnou odpověď, vždyť je stále tolik věcí na práci, na to ostatní je přeci potom dost času. A najednou 

člověk zjistí, že ta spousta času utekla jako voda a má předstoupit před toho o němž ani neví zda v něj věří či 

nikoliv. Najednou je to vše, co bylo tak neodkladné a nutné pryč,    a člověku se tak zoufale nedostává času. 

Najednou vše vidí v úplně jiné perspektivě a důležitým se stává něco úplně jiného než dosud … Ale nevyužitý čas 

je nenávratně pryč. Poměr mezi vykonanými dobrými a špatnými skutky je už konečný, je definitivně uzavřen a 

člověku zbývá jen doufat … 

 Náš čas je vyměřen od okamžiku zrození a na nás záleží zda jej bohatě naplníme, nebo naopak hloupě 

promarníme. V tomto smyslu plně platí, že „člověk je svého štěstí strůjcem“. Vezměme i tento začátek 

liturgického roku, který zasahuje život celé církve, jako příležitost přesměrování své snahy k tomu co je v životě 

opravdu podstatné. 

                                                                                                                                                                        P. Martin 

 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
 

Na Štědrý den 24. prosince 2025 budou skauti Betlémské světlo v Třeboni rozdávat od 10 

do 12 hodin v kapli sv. Jana Nepomuckého na Kopečku a u vánočního stromu na 

Masarykově náměstí. Poté bude přemístěno do kostela Panny Marie Královny.  

Pro přenos doporučujeme lucerničku krytou proti větru. 
                                                                                                                                         Wanydlaci 

 

 

RADOSTNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY A POŽEHNANÝ NOVÝ ROK 2026! 
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ROZPIS BOHOSLUŽEB VE FARNOSTECH SPRAVOVANÝCH Z TŘEBONĚ 
 

Farnost Neděle Všední dny 

Třeboň 

9.30 

17.00 (zimní čas) 

18.00 (letní čas) 

Út, St, Čt, Pá  

17.00 (zimní čas) 

18.00 (letní čas) 

1. So 9.00 

Stráž nad Nežárkou  8.00 
 

Majdalena 11.00* 
 

Lutová  11.00**  

Suchdol nad L. 10.00 2. Pá 17.00 

Dvory nad Lužnicí 8.30 3. Pá 17.00 

Rapšach - 1. Pá 17.00 

* / ** mše svaté se střídají jednou za 14 dní 

Poznámka: Mše svaté v Chlumu u Třeboně nejsou. Do odvolání. 

 

FARNÍ KALENDÁŘ 
ADVENTNÍ DOBA 2025 

V adventní době budou v Třeboni každou středu (3., 10., 17. a 24. prosince) v 6.45 hod. RORÁTY. Obvyklá večerní mše 

v 17h už nebude. 

V Třeboni bude ve čtvrtek 18. prosince Vikariátní konference s možností zpovědi již od 8.30 hodin. V 9.30 pak bude mše 

svatá. Večerní mše již tento den nebude. 
PO CELÝ ROK 
Středa - Adorace Nejsvětější svátosti vždy od 16.30 (v letním čase od 17.30) 

První pátek v měsíci - v 16.30 hodin (v LČ 17.30) prvopáteční adorace s litaniemi k Nejsv. Srdci Ježíšovu 

První sobota v měsíci – v 9.00 Mariánská mše svatá 

Před každou mší svatou modlitba růžence.  

 
Další oznámení a informace 

Příležitost ke svátosti smíření je před každou mší svatou v týdnu.  

Svátosti křtu, manželství, pomazání nemocných, po domluvě s duchovním správcem. 

Webové stránky: https://trebon.farnost.cz/ 

Facebook https://www.facebook.com/FarnostTrebon/ 

 

POZVÁNKY A UDÁLOSTI 

Farní kavárna   

Každou neděli po ranní mši svaté je v Třeboni ve farním sále přátelské posezení při kávě či čaji. Zváni jsou všichni farníci, 

návštěvníci kostela, lázeňští hosté, turisté. 

 

Prohlídky kostela a křížové chodby jsou v Třeboni od pondělí do soboty, vždy od 15.00 hodin.  

Modlitební setkání pro pomáhající organizace a jejich příznivce se setkávají pomáhající organizace a jejich příznivci a 

podporovatelé ke společné modlitbě a následnému sdílení při kávě a čaji. Setkání se konají každé první úterý v měsíci. Místa 

setkávání se střídají: mše svatá v kostele Panny Marie Královny a sv. Jiljí a modlitebna Husovy kaple. 

 

Výuka náboženství  

Výuku náboženství ve školním roce 2025/2026 povede P. Jiří Kalaš.  

Výuka bude v Třeboni na faře: 

1. a 3. čtvrtek (14.00 – 15.15) mladší žáci 

2. a poslední čtvrtek (18.00 – 19.15 v ZČ, 19.00 – 20.15 v LČ) žáci 7. až 9. tříd a SŠ                                   .                                                       

Výuka náboženství v Suchdole na faře: 1. a 3. pátek (od 15.00) v měsíci                                                    . 

Příprava na 1. sv. přijímání ve farnosti Suchdol n. L. Poslední pátek v měsíci (15.00 – 16.30) 

https://trebon.farnost.cz/
https://www.facebook.com/FarnostTrebon/
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POŘAD BOHOSLUŽEB – VÁNOČNÍ SVÁTKY 2025                          
                                                                   

  Středa 24. 12. Majdalena         16.00 hod.  -  Vigilie Slavnosti Narození Páně (Mše zaměřená na rodiče s dětmi) 

Třeboň               22.00 hod.  -  Vigilie Slavnosti Narození Páně (Půlnoční mše sv.) 

Suchdol n/Luž.  22.00 hod.  -  Vigilie Slavnosti Narození Páně (Půlnoční mše sv.) 

Stráž n/Než.       22.00 hod.  -  Vigilie Slavnosti Narození Páně (Půlnoční mše sv.) 

 

 Čtvrtek 25. 12.  Stráž n/Než.        8.00 hod.  -  Slavnost Narození Páně (Hod Boží vánoční) 

Dvory n/Luž.       8.30 hod.  -  Slavnost Narození Páně (Hod Boží vánoční) 

Třeboň                 9.30 hod.  -  Slavnost Narození Páně (Hod Boží vánoční) 

Suchdol n/Luž.  10.00 hod.  -  Slavnost Narození Páně (Hod Boží vánoční) 

Lutová                11.00 hod.  -  Slavnost Narození Páně (Hod Boží vánoční)                 

 

  Pátek 26. 12.  Třeboň          9.00 hod.  -  Slavnost sv. Štěpána, prvomučedníka 

Majdalena    9.00 hod.  -  Slavnost sv. Štěpána, prvomučedníka  

Rapšach        9.00 hod.  -  Slavnost sv. Štěpána, prvomučedníka 

  Neděle 28. 12. Stráž n/Než.      8.00 hod.  -  Svátek Svaté rodiny 

Dvory n/Luž.    8.30 hod.  -  Svátek Svaté rodiny 

Třeboň                9.30 hod.  -  Svátek Svaté rodiny 

Suchdol n/Luž.  10.00 hod.  -  Svátek Svaté rodiny 

Lutová               11.00 hod.  -  Svátek Svaté rodiny 

Třeboň               17.00 hod.  -  Svátek Svaté rodiny 

  Středa 31. 12.  Třeboň           15.00 hod. - Mše sv. na poděkování za uplynulý rok 

           

  Čtvrtrek 1. 1.  Stráž n/Než.        8.00 hod.  -  Slavnost Matky Boží Panny Marie 

Dvory n/Luž.     8.30 hod.  -  Slavnost Matky Boží Panny Marie 

Třeboň   9.30 hod.  -  Slavnost Matky Boží Panny Marie 

Suchdol n/Luž. 10.00 hod.  -  Slavnost Matky Boží Panny Marie 

Třeboň              17.00 hod.  -  Slavnost Matky Boží Panny Marie 

 

  Neděle  4. 1.  Stráž n/Než.        8.00 hod. - Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) 

Dvory n/Luž.     8.30 hod.  - Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) 

Třeboň               9.30 hod.  - Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) 

Suchdol n/Luž.  10.00 hod.  - Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) 

Majdalena         11.00 hod. - Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) 

Třeboň               17.00 hod. - Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) 

 

POZVÁNKA NA FARNÍ SVAŘÁK 

Srdečně Vás v Třeboni zveme na tradiční farní svařák na Boží hod Vánoční (25. 12.) po mši svaté, který již 

tradičně připraví naši ministranti s mládeží. Po mši svaté se neváhejte na chvíli pozastavit a prožít pár radostných 

vánočních okamžiků v kruhu farní rodiny.  

Těšíme se na viděnou.                                                                                                                                               Tony Ettler 

 

KARDINÁL DOMINIK DUKA A TŘEBOŇ 
 

Zesnulý kardinál Dominik Duka, jakožto rodilý východočech, jistě neměl k Třeboni a naší farnosti tak silný vztah, jako třeba 

jeho předchůdce Miloslav Vlk. Ten ve zdejším archivu prožil v 60. letech 4 roky jako zaměstnanec – archivář, později získal 

čestné občanství města a pravidelně navštěvoval třeboňské lázně až do své smrti v roce 2019… Dominik Duka byl s Třeboní 

provázán skrze osobní přátelství s emeritním převorem kláštera Teplá a později třeboňským farářem P. Hugo Josefem 

Pitelem, O.Praem. 

V dopise u příležitosti odchodu P. Huga v roce 2017 pan kardinál vzpomíná: „Setkali jsme se v litoměřickém semináři v 

druhé polovině šedesátých let a jemu děkuji za uvedení do života širších vztahů naší Církve s církevními představiteli v 

zahraničí. Byla to i léta spolupráce a přátelství v době, kdy jsem žil v Plzni a pracoval v plzeňské Škodovce. Kladrubská 

pouť byla vždy velkým setkáním. Dokázal při této pouti vždy uplatnit boj za svobodu Církve a společnosti. Spolu s ním jsem 
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pracoval v tak zvané „horní konzistoři“, poradním sboru představitelů diecézí a řeholí ke službě kardinálu Františku 

Tomáškovi.“ 

Díky tomuto celoživotnímu přátelství přijal (tehdy ještě arcibiskup) Dominik Duka pozvání na tradiční srpnovou třeboňskou 

pouť v roce 2011, při níž se zúčastnil i průvodu s věřícími a sochou Panny Marie. Jelikož se svým ceremoniářem dorazili do 

města s časovým předstihem, rozhodl se tenkrát pan arcibiskup, že odmítne zdvořilé nabídky od místních k prohlídce křížové 

chodby, a místo toho si v klidu sám ambity projde a prohlédne včetně obrazového cyklu ze života svatého Augustina, který 

jej velmi zaujal. Po skončení slavnostní bohoslužby byl hlavním hostem následného programu v městském divadle, kde 

laskavě diskutoval s farníky i dorazivšími poutníky. 

Pravděpodobně poslední setkání přátel Dominika a Huga se uskutečnilo před 10 lety při pohřbu biskupa Jiřího Paďoura 15. 

prosince 2015 v českobudějovické katedrále. Otec Hugo před začátkem obřadů osaměle seděl v kněžišti, neboť zdravotní 

stav mu už neumožnil zařadit se do liturgického průvodu k ostatním duchovním. Pražský arcibiskup tehdy už nepřijel s 

velkou časovou rezervou, jako tenkrát do Třeboně, přesto po osobní modlitbě u zesnulého zamířil do presbytáře, aby se s o. 

Hugem osobně přivítal, potřásl mu rukou a krátce jej pozdravil. 

Kéž Pán odplatí otci kardinálu Dominikovi vše, co pro jeho církev v Česku vykonal a dopřeje mu radostné setkání v nebi 

jak s otcem Hugem, tak všemi ostatními, kteří nás ve víře předešli na věčnost.                                       Václav Ettler         

 

PLNOMOCNÉ ODPUSTKY 
      

V Katechismu katolické církve se v čl. 1498 píše: „Prostřednictvím odpustků mohou věřící získávat pro sebe, ale i pro duše 

v očistci, prominutí časných trestů, následků hříchu.“ 

     V období kolem Památky všech zemřelých si každoročně připomínáme možnost získat plnomocné odpustky pro duše v 

očistci, což představuje ukončení jejich „času očišťování“ a umožnění přechodu do ráje. 

     Plnomocné odpustky však můžeme získat i pro nás živé, každý pouze osobně pro sebe. Díky nim se nám odpouštějí 

časné tresty za hříchy spáchané za celý život až do chvíle přijetí odpustků. Kdybychom zemřeli hned poté, tak nejdeme do 

očistce, ale rovnou do ráje. 

     Jednou z možností je účast na papežově požehnání Urbi et Orbi, které uděluje každoročně na Boží Hod Velikonoční a 

Boží Hod Vánoční – účast buď osobní, přes televizi nebo rozhlas. 

     Další možností je absolvování předepsaných úkonů spojených s Jubilejním rokem, který vyhlašuje papež každých dvacet 

pět let. Odpustky jsou jubilejní milostí. Pro Jubilejní (Svatý) rok 2025 papež František zvolil téma „Poutníci naděje“, které 

odkazuje na potřebu naděje a solidarity v dnešním světě. 

     Apoštolský úřad penitenciárie vydal dokument, který chce “povzbudit duše věřících, aby živily svou touhu získat 

odpustky jako dary milosti, vlastní a jedinečné v každém Svatém roce”. 

     Vzhledem k tomu, že Jubilejní rok 2025 bude brzy končit, je vhodné si některé základní skutečnosti připomenout. Ještě 

několik týdnů máme příležitost odpustky získat. 

     Časové vymezení Jubilejního roku 2025: V Římě (pro celou církev): zahájení 24. prosince 2024, konec 6. ledna 2026 

uzavřením Svaté brány ve Vatikánu. V Českobudějovické diecézi: zahájení 29. prosince 2024 v českobudějovické katedrále 

svatého Mikuláše, konec 28. prosince 2025 na svátek Svaté rodiny. 

     Během Jubilejního roku 2025 je možné získat plnomocné odpustky splněním standardních podmínek: svátost smíření, 

vyloučení náklonnosti k hříchu a modlitba na úmysl Svatého otce. Pro získání odpustků je navíc nutné vykonat pouť na 

určená jubilejní místa se zbožnou účastí na mši svaté, konat skutky milosrdenství nebo se modlit specifické modlitby, pokud 

se poutě nemohu zúčastnit.  

     Kromě návštěvy jubilejních svatých míst v Římě nebo ve Svaté zemi je možno vykonat pouť do katedrálního kostela nebo 

jiných kostelů určených ordinářem daného místa. Pro Českobudějovickou diecézi Otec biskup Vlastimil Kročil určil jako 

jubilejní místa: Katedrálu svatého Mikuláše v Českých Budějovicích, baziliku Navštívení Panny Marie v Milevsku, děkanské 

kostely sv. Jakuba v Prachaticích a sv. Václava v Sušici, poutní kostely Nejsvětější Trojice na Křemešníku, Jména Panny 

Marie na Lomci, Panny Marie Těšitelky na Dobré Vodě u Nových Hradů, Nanebevzetí Panny Marie v Kájově. 

     Pro získání odpustků během Svatého roku 2025 při mimořádných osobních situacích je možno další možnosti a 

podmínky vyhledat na internetu.                                                                                                                                  Jan Ouška                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

 

ČLÁNEK DO FARNÍCH LISTŮ 
Milá redakční rado,  

obracíme se na Vás s prosbou o podporu naší vánoční kampaně Mary’s Meals – Místo u vánočního stolu. Každý rok o Vánocích 

symbolicky prostíráme místo pro dítě, které díky daru 550 Kč získá jedno jídlo denně po celý školní rok. Pro děti žijící v chudobě 

znamená toto jídlo nejen plný žaludek, ale i možnost chodit do školy, vzdělávat se a měnit svůj život i život celé komunity. 

Budeme velmi vděční, pokud byste o této kampani mohli informovat ve farních listech, na webu či nástěnce farnosti. Pomůžete nám tak 

šířit naději tam, kde jí je nejvíce potřeba. Děkujeme, že s námi pomáháte měnit svět. 💙 

S vděčností, Tým Mary’s Meals Česká republika 
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Vánoce s Mary’s Meals - symbolické místo u vánočního stolu 

Dříve se u štědrovečerního stolu prostíralo místo navíc pro nečekaného hosta – gesto otevřenosti a lidskosti vůči tomu, kdo byl na cestě, 

sám nebo hladový. Byl to tichý projev naděje, že v čase Vánoc nikdo nezůstane opomenutý. 

Dnes se svět změnil, ale pojďme společně smysl této tradice naplnit novým životem. Stále existují miliony dětí, které čekají na své místo 

u stolu, na jídlo, které utiší hlad, a na šanci učit se a snít o budoucnosti. 

Mary’s Meals pomáhá už více než 3 milionům dětí v nejchudších zemí světa a pomoc jednomu z nich na celý školní rok stojí pouhých 

550 Kč. Symbolickým místem u vánočního stolu darujete dětem v chudobě teplé jídlo, vzdělání a naději. Každý zakoupený talíř je 

součástí udržitelné změny, která dává komunitám sílu postavit se na vlastní nohy – jídlo se připravuje z místních surovin, vaří ho 

dobrovolníci z místních vesnic, a tím roste nejen dítě, ale i celá komunita. 

Když prostřete místo u svého stolu, pomáháte přerušit začarovaný kruh chudoby a hladu. Připomínáte si, že skutečné Vánoce začínají 

tam, kde se dělíme o to, co máme. A právě tehdy se rodí to největší vánoční poselství – naděje, radost, pokoj a mír pro všechny. 

“Moje cesta do Malawi byla jedním z nejsilnějších zážitků v mém životě. Viděla jsem tisíc dětí s hrnečky v rukou, které se těší na své 

jediné jídlo dne. A přesto z jejich očí vyzařovala radost a naděje. Náš svět nekončí za plotem našeho domu ani za hranicemi naší země. 

Každý z nás může přispět drobným kouskem svého dostatku – a proměnit ho v naději tam, kde je jí nejvíc potřeba. Mohu z vlastní 

zkušenosti říct, že každá koruna vynaložená na Mary’s Meals je využita s obrovskou pokorou, účelně a s láskou.“ PETRA 

BURIANOVÁ, ambasadorka hnutí Mary's Meals, výherkyně soutěže Peče celá země v roce 2020 a tvůrkyně pořadu Pečení na neděli. 

Prostřete místo. Rozsviťte naději. 

Tyto Vánoce můžete jednoduchým gestem změnit svět. Prostřete symbolické místo u svého stolu pro dítě, které žije v chudobě – a darujte 

mu teplé jídlo, vzdělání a šanci na lepší budoucnost zakoupením tištěného nebo elektronického poukazu na e-shopu Mary’s Meals. Více 

na www.mistouvanocnihostolu.cz. 

S každým darem roste radost, pokoj a mír, které dělají Vánoce opravdovými. 

Jedno místo. Jeden talíř. Jeden krok k udržitelnější naději pro všechny. 

 

ŠPANĚLSKO – TENTOKRÁT VĚČNÉ SLIBY 
 

Poté, co jsem se v červenci vrátila z pouti ve Španělsku, jsem byla nadšená a doufala, že se tam za rok podívám znovu. Ani 
v nejmenším mě nenapadlo, že se tam pojedu znovu ani ne za dva měsíce.  
Jedna ze sester, která s námi byla na pouti ve Španělsku, sestra Celine, v září skládala věčné sliby. A na tyto sliby jsme byly 
pozvány. Tentokrát jsme letěly, se sestrami, jenom já, Klárka a Elenka. Po našem příletu nás sestry zavedly do resi1. Byly 
jsme neskutečně mile přijaté děvčaty, která tam žila. Měly jsem společný oběd a pak jsme měli mít volno. Původně jsme si 
chtěly zahrát volejbal nebo karty, ale dozvěděly jsme se o mši na památku Matky Terezy z Kalkaty.  A za chvíli jsme všechny 
(cca 10 děvčat) jely na mši přes půlku Madridu.  Tam jsme potkaly další Češku, která byla u Misionářek lásky, aby rozlišila 
své povolání a Slovenku, která se připravovala na vstup do jejich řádu. Bylo úžasné slyšet jejich příběhy.  
Hodně rychle nám došlo, že tento čas ve Španělsku bude jiný než neúprosné tempo naší minulé pouti. Ale ani zdaleka jsem 
se nenudily. Se sestrami jsem se modlily, chodily na adorace a mše, pracovaly, uklízely, sbíraly fíky a toto vše nám dalo 
možnost slyšet jejich svědectví, popovídat si, zasmát se a poznat o trochu více je i jejich život. A večery jsme trávili v resi1 
s pizzou a filmem nebo jsme si zašly na zmrzlinu a jen tak si povídaly. 
Jednou jsme takto pomáhaly a bylo nám nabídnuto jít na karmelitánské věčné sliby. A to je nabídka, která se neodmítá. 
Bylo to neuvěřitelně silné a krásné. Zpěv karmelitánských sester zněl jako zpěv andělů. Nám všem, včetně sester, to vyrazilo 
dech. Pro mě je to jedna z těch věcí, na kterou nikdy nezapomenu, ale nejsem schopna vyjádřit slovy proč. Ten samý den 
dvě děvčata vstoupila jako aspirantky2 do Domova Matky. Jedna z nich byla naše kamarádka z Irska, kterou jsme potkaly na 
JEMJ 20253.  
A pak už je tu 8. září, den, na který jsme všichni čekali. Právě na svátek narození Panny Marie se v Domově Matky skládají 
věčné sliby. Ten den věcné sliby složilo osm sester a tři bratři. Celé to bylo nádherné a dojemné. Pro mě byl nejsilnější 
moment, když sestry s věčnými sliby šly obejmout sestry, které je právě složily. Potom jsme mluvily se sestrou Celine a ona 
celá zářila. Nikdy jsem ji neviděla tak šťastnou.  
Večer následovala oslava a já se smiřovala s tím, že už zítra poletím domů. Zrovna jsem byla uprostřed rozhovoru s jednou 
sestrou, když za mnou přiběhla Elenka se slovy: „Klárka bude vstupovat jako kandidátka4!“ Ptám se kdy: „Kdy?“ „Teď!“ To 
mi vyrazilo dech, věděla jsem, že Klárka chce vstoupit jako kandidátka, ale to, že to bude už ten večer, nikdo nečekal, ani 
ona sama. Bez dalšího slova jsme se obě rozeběhly do kaple. Před kaplí jsem potkaly Klárku, jak celá nadšená a volá 
rodičům, aby se ujistila, že s tím stále souhlasí. Před vstupem si každá budoucí kandidátka vybírá písničku, kterou jí zazpívají 
ostatní sestry. Klárka si vybrala „Solo Tú“ („Jenom Ty“) a pak vstoupila jako kandidátka. Toto byl pro mě nejsilnější moment 
z těch pěti dní. Nikdy jsem někoho tolikrát neobejmula, a to, co jsem ten den viděla na Klárčině obličeji bych popsala jako 
pravé štěstí.  
Den poté, se s námi Klárka vrátila do ČR, ale s tím, že se za pár dní vrací do Španělska, do jejího nového domova. Klárka je 
teď ve Španělsku a dálkově dokončuje gympl a za pár měsíců maturuje. Prosím, modlete se za ní.  
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Jsem nesmírně vděčná, že jsem měla tu možnost jet. Když vám Pán nabídne příležitost něco udělat, chopte se jí, ať už se zdá 
být malá nebo velká. I když se to někdy může zdát nerozumné nebo nemožné. On vás povede a vše, co do toho vložíte, vám 
stonásobně vrátí. 

 
1 Resi= je místo blízko sester, kde žijí vysokoškolačky a mimo studium se společně se modlí, starají se o běh resi, chodí na mše svaté atd.  a dáli Pán 

Bůh, tak brzy bude i v Čechách. 
2Aspirantka HM (Domova Matky) = Dívka, která ještě nemůže být kandidátkou4, protože jí není 18 let. Musí mít souhlas rodičů. 
3JEMJ= Eucharistické setkání Mariánské mládeže 
4Kandidátka HM= První stupeň, kdy dívka rozlišuje, zda je povolána být sestrou. Žije u sester v komunitě s ostatními kandidátkami, ještě nenosí hábit.  

Marcela Miklová 

 

CHARITA TŘEBOŇ  

S nadcházejícím obdobím radosti a očekávání vás Charita Třeboň srdečně zve k účasti 

na připravovaných aktivitách a setkáních v závěru roku letošního i v roce novém.  

 

Rozsvícení druhé adventní svíce s Charitou Třeboň  

Zveme vás na rozsvícení druhé adventní svíce při koncertu na Masarykově náměstí 

v Třeboni v neděli 7. 12. od 16:30. Charita Třeboň zde bude mít stánek s vánočními 

perníčky a dekoracemi Sociálně terapeutické dílny Motýl.  

Strom splněných přání v supermarketu Terno v Třeboni pomáhá  

Pomozte splnit vánoční přání těm, kteří jsou sami nebo nemají dost síly a prostředků prožít vánoční chvíli v tradičním 

svátečním duchu. Nákupem dárků ze Stromu přání v Ternu v Třeboni uděláte Štědrý den těmto lidem radostnější. Akci 

tradičně připravuje Charita Třeboň díky podpoře supermarketu TERNO v Třeboni.    

Zažít na Štědrý den kouzlo Vánoc  

Nebýt sám v čase nejkrásnějších svátků v roce, pocítit kouzlo Vánoc a blízkost druhých. Charita Třeboň proto tradičně 

připravuje na Štědrý den setkání s občerstvením, cukrovím a dárky ze Stromu splněných přání pro lidi osamělé, lidi a rodiny 

v nelehké životní situaci.  Víte o někom, kdo nechce být v tento den sám? Rádi ho pozveme ke společnému posezení. Účast 

na setkání je nutné hlásit předem! Kontakt pro přihlášení: 603 754 815.  

Charitní novoroční punč rozvoní náměstí v Třeboni na Nový rok 2026   

Přijďte na Nový rok 1. ledna v podvečer na Masarykovo náměstí. Charita Třeboň bude opět u toho, kdy novoroční ohňostroj 

města Třeboně přivítá další rok plný očekávání, odhodlání a dobré vůle. Novoroční domácí punč pro malé i velké je 

příležitostí k setkání s přáteli, přiťuknutí si na zdraví a štěstí. Najdete nás na náměstí u zámku i v blízkosti radniční věže.   

Tříkrálový čas radosti a požehnání 

Blíží se doba, kdy se na Třeboňsku opět rozezní tříkrálový zpěv a do ulic i domovů přinese požehnání, naději a radost. 

Tříkrálová sbírka je krásná tradice, která spojuje celé společenství – děti, rodiny, dobrovolníky i všechny, kdo chtějí 

pomáhat. Srdečně zveme každého, kdo by se chtěl přidat mezi koledníky a stát se tak poslem radosti a světla. 

Koledování v kostýmech Tří králů je nezapomenutelným zážitkem nejen pro ty, kdo otevírají dveře, ale i pro samotné 

koledníky. Pokud chcete společně s námi přinášet požehnání do domovů po celém Třeboňsku, ozvěte se koordinátorce 

Tříkrálové sbírky na Charitě Třeboň. Budeme rádi za každého dobrovolníka – malého i velkého. Kontakt: Lucie Vyslužilová, 

lucie.vysluzilova@trebon.charita.cz, telefon - 777 566 972.  

Tříkrálový průvod 2. ledna – vydejte se s králi na cestu 

Slavnostní průvod Tří králů, doprovázený koledníky, vedoucími sbírky a králi jedoucími na koních, vyjde 2. ledna v 15 

hodin od kostela sv. Jiljí a zamíří na Masarykovo náměstí. Zde sbírce i všem, kdo ji budou na Třeboňsku zajišťovat, udělí 

požehnání duchovní třeboňské farnosti Martin Bětuňák. Přijďte koledníky povzbudit, společně se s nimi vydat v tento den 

průvodem a vyprovodit je na jejich cestu, která potrvá ve městech i obcích Třeboňska do 14. ledna. 

Tříkrálové koncerty – hudba, která otevírá srdce 

Ke kráse Tříkrálové sbírky neodmyslitelně patří i hudba, která dokáže spojit lidi napříč generacemi a otevřít 

prostor pro radost, ztišení i společnou naději. Zveme Vás srdečně k jejich prožití v roce 2026:  

V úterý 6. ledna 2026 v 18:00 se rozezní Husova kaple v Třeboni v podání skupiny Bonsai 3. Jejich hudba, 

která v sobě nese poezii, laskavost i hloubku, vytváří atmosféru, v níž se člověk může na chvíli zastavit a 

nechat se obdarovat světlem tříkrálového času. O den později, 7. ledna v 17:00, se rozezpívá náměstí u 

kašny v Chlumu u Třeboně. Vystoupí zde pěvecký sbor Pěslav–Ozvěna, jehož vícehlas dodá koncertu 

slavnostní i radostný tón. Setkání pod širým nebem v zimním podvečeru má své neopakovatelné kouzlo – zvuk zpěvu se 

rozléhá mezi domy a nese s sebou poselství pokoje. 

Přijďte si společně vychutnat chvíle hudby, světla a společenství. Každý tón těchto koncertů je malým příspěvkem k tomu, 

aby se tříkrálové poselství šířilo dál – k lidem kolem nás i do našich srdcí. 

Děkujeme všem farníkům, celé farnosti i redakci Farního listu za vstřícnost, podporu a dlouhodobou spolupráci. Vaše 

modlitby, pomoc i povzbuzení jsou pro nás nepostradatelné. 

Charita Třeboň Vám přeje do nového roku 2026 hojnost pokoje, víry, zdraví a radosti.  

 www.trebon.charita.cz * https://www.facebook.com/trebon.charita.cz                                                                  Jana Vítková 

mailto:lucie.vysluzilova@trebon.charita.cz
https://www.facebook.com/trebon.charita.cz
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HOSPIC SV. KLEOFÁŠE 
Milí přátelé z třeboňské farnosti, 

dovoluji si vás touto cestou pozdravit a využít možnosti podělit se s vámi o radosti, 

které v hospici prožíváme a v kterých spatřujeme velké boží požehnání. 

Když v roce 2013 hospic sv. Kleofáše vznikl, nikoho by nenapadlo, jak bude vypadat v 

roce 2025, tedy za pouhých 12 let. Z několika nadšenců, které nadchla myšlenka vrátit 

důstojné umírání do středu rodin, kde proudí láska a blízkost, je nás nyní téměř 

čtyřicet. Pomáháme nejen v době umírání, ale také tam, kde v rodinách dlouhodobě pečují či se potýkají s demencí. Letos 

jsme doprovodili téměř stovku lidí na jejich poslední cestě, pomáhali jako odlehčovací služba v šedesáti rodinách, podpořili 

jsme čtyřicet sedm pečujících o lidi s demencí a udělali dvacet čtyři testů kognitivních funkcí na včasné zachycení této 

nemoci. Zároveň pomáháme lidem po ztrátě blízkého nebo zapůjčujeme kompenzační pomůcky z naší půjčovny. Podle výčtu 

naší činnosti jistě tušíte, že je nás hodně. Prostory vedle Roháče nám již delší dobu nestačily a v posledních dvou letech jsme 

usilovně hledali jiné vhodné prostory. Nakonec se nám je podařilo sehnat v administrativní budově bývalých Lesostaveb, 

nyní společnosti Dřevnice na Novohradské ulici 226 pod hrází. Poslední říjnový týden jsme se tedy přestěhovali. Za vydatné 

pomoci dobrovolníků z Eatonu a E-onu byl celý hospic přestěhovaný za tři hodiny. To byl opravdu zázrak. A vás chci 

pozvat, abyste se za námi do nových prostor přišli podívat ve čtvrtek 11. prosince od 14 do 18 hodin, kdy nové prostory 

otevřeme veřejnosti. V prostorách vedle Roháče připravujeme otevřít půjčovnu kompenzačních pomůcek, abyste nemuseli 

pro pomůcky od nás jezdit až do Jindřichova Hradce. 

Druhou událostí, o které se tu chci zmínit, je probíhající výměna na postu ředitelky hospice. Když jsem v roce 2019 tuto roli 

přebrala z rukou Petry Brychtové, byla to pro mě velká čest a závazek. Zároveň také radost, že se mohu podílet na něčem tak 

krásném, protože tak doprovázení lidí na konci života sama vnímám. Po více jak šesti letech jsem se rozhodla pomyslné 

pádlo ředitelování předat dál. Do 7. prosince tedy přijímáme žádosti a do konce roku proběhne výběrové řízení. Obracím se 

na vás, protože vím, že vám hospic leží v srdci, provázíte nás svými modlitbami a mnozí z vás nás i finančně podporují či 

využili naší služby. Obracím se na vás s prosbou o modlitbu zvláště v těchto dnech, kdy vybíráme nového ředitele, abychom 

vybrali moudře a svědomitě, aby přišel člověk, který bude dobrým a ochotným božím nástrojem, jak jsem se snažila být i já. 

Svoji práci v hospici jsem vždycky vnímala jako velké privilegium a dar. Proto chci v hospici i nadále zůstat a s ostatními se 

podílet na všem, co hospic dělá. 

Milí přátelé, dovolte mi, abych vám za sebe i za nás všechny z hospice popřála požehnaný advent. Přeji vám, abyste tuto 

dobu využili především k zpomalení a ztišení, kdy můžete zachytit boží blízkost ve svých životech a více s ní spolupracovat. 

Přeji vám, aby doba Vánoc byla dobou radosti a požehnání pro vás a vaše blízké a skrze vás pro všechny, kteří se s vámi 

setkají.Ještě jednou děkuji za vaše modlitby i dary. 

S vděčností                                                                                                    Irena Kalná, ředitelka Hospicové péče sv. Kleofáše 

 

PŘÍSPĚVEK DO FARNÍCH LISTŮ 
Prosíme o finanční podporu pro vánoční nadílku „Andělského stromu“ Mezinárodního vězeňského společenství (MVS), které je v 

kontaktu se sociálně slabými rodinami s vězněným rodičem. Jejich děti obdrží dáreček, který přinese hodně radosti. Příspěvek na adresný 

dárek můžete zaslat na číslo účtu 250 147 2785 / 2010. Děkujeme za Váš soucit a štědrost! Další informace najdete na webové stránce 

https://mvs.cz/ 

Milí farníci přijměte pozvání na přednášku „Zpátky do života: jak (ne)umíme odpustit lidem po výkonu trestu“, která se koná v pondělí 1. 

prosince v 17 hod. v aule Gymnazia Třeboň, kde se dozvíte o MVS více.                 Lukáš Šimek se ženou Simonou, dobrovolníci za MVS 

 

ETICKÉ DÍLNY 

Etické dílny se v Třeboni poprvé představí 30. 11. 2025  po mši sv. ve farní kavárně. Tyto dílny probíhají pod organizací 

Hope4kids. Pomáhají budovat charakter dětí a dospívajících a předcházet jejich rizikovému chování. Podporují oblast 

prevence, vztahy, hodnoty a zdravé sebepojetí. Zaměřují se na rozvoj charakteru, inspirovaným křesťanskou vírou. Programy 

usilují o formování vnitřní integrity, emaptie, úcty a odpovědnosti vůči sobě, druhým i světu. 

Přijďte a dozvíte se více o tom, jak se může kultivovat půda v dětských srdcích.  

Ráda Vás uvidím                                                                                     Iva Tesařová, lektorka etických dílen (Jihlava/Třeboň)                                                                                                                                                         

 

ADVENTNÍ MISIJNÍ KALENDÁŘ 
 

Adventní misijní kalendář 2025 provede děti adventní dobou k svátku Narození Pána Ježíše. Po splnění úkolu si děti mohou jednotlivé 

dny v černobílé verzi vybarvit. Dospělí mohou zadání úkolů rozvádět a upravovat podle věku dítěte a aktuálních možností. Dětem 

zapojeným v Papežském misijním díle dětí připomene kalendář i jejich závazky, modlitbu a šetření Misijního bonbónku. Černobílou a 

barevnou verzi kalendáře k tisku a taky adventní výzvu pro dospělé naleznete na webu PMD: https://www.missio.cz/aktuality/adventni-

misijni-kalendar-2025-pro-deti-a-adventni-vyzva-pro-dospele/, případně na nástěnce Misijního klubka. 

                                                                                                                                                                                       Mária Čížková 

https://mvs.cz/
https://www.missio.cz/aktuality/adventni-misijni-kalendar-2025-pro-deti-a-adventni-vyzva-pro-dospele/
https://www.missio.cz/aktuality/adventni-misijni-kalendar-2025-pro-deti-a-adventni-vyzva-pro-dospele/
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TROCHA HUMORU NA ZÁVĚR 
Můj Pane,  

myslím, že na mne můžeš být pyšný.  

Zatím jsem dnes nezhřešil, nezaklel, neublížil živému 

tvoru, neměl nemravnou myšlenku ani touhu. Jsem ti za 

to velice vděčný. Ale za pár minut musím vstávat, a pak 

asi budu opravdu dost potřebovat tvou pomoc! 

 

Učitelka se ptá dětí co měly pod stromečkem. Přihlásí 

se Pepíček a povídá: "Stojan." 

 

Výzva pro všechny známé, kterým jsem dal k Vánocům 

knížku... Do knihovny ji musí vrátit do konce února. 
 

 

Vydává Římskokatolická farnost Třeboň, Husova 142/II, 379 01 Třeboň - pro vnitřní potřebu 

Kontakt na duchovního správce: P. Mgr. Martin Bětuňák; tel. 605 446 007 

Webové stránky: https://trebon.farnost.cz 

Facebook: https://www.facebook.com/FarnostTrebon/ 

Kontakt do redakce: Ing. Marie Košinová; 1kosinova@seznam.cz 

 (Právo na úpravu a krácení příspěvků vyhrazeno) 

Dobrovolné příspěvky na Farní listy dávejte do jakékoliv pokladničky v kostele. 

https://trebon.farnost.cz/

